

Magyarország a moszkvai székhelyű pénzintézet egyik legnagyobb részvényese

Több hitelt helyezne ki az IIB

A Budapesti Értéktőzsdén tervez kötvénykibocsátást új források bevonása érdekében a moszkvai központú Nemzetközi Beruházási Bank. A pénzintézet vezetője Nyikolaj Koszov szerint a következő években sokkal több hitelt helyeznének ki magyar cégekhez, amelyek a bank segítségével egyúttal új piacokra is beléphetnek.

Rácz Gergő

Teljes hitelállományának 10 százalékát tudhatja Magyarországon a Nemzetközi Beruházási Bank (IIB), amit számottevően növelne a következő években – mondta a Magyar Időknek Nyikolaj Koszov, a moszkvai központú pénzintézet elnöke. Elmondása szerint az IIB hiába tekint vissza évtizedes múltra, mivel a pénzintézetet 2012-ben indították újra, egyelőre pontosan olyan nehézségekkel kell szembenéznie, mint egy teljesen új banknak. Ezzel együtt az elmúlt években eszköz- és hitelállományát is megtöbbszörözte. Emellett az eddigi három – az orosz, a szlovák és a román piacon történt – kötvénykibocsátást követően a Budapesti Értéktőzsde lehet a következő, azután, hogy nemrég a Takarékbankkal is kötöttek egy hitelezési megállapodást. Koszov elmondása alapján az IIB jelenleg még a működési infrastruktúrájának kiépí-

tésén dolgozik, és ebben kifejezetten pozitívan értékeli az együttműködést a bank és a hazai gazdasági kormányzat között.

Koszov szerint az IIB számára nem cél, hogy akár a kereskedelmi bankokkal, akár a sokkal régebbi, ezért jobb hitelminősítói besorolással rendelkező – általa „nagyapabanknak” nevezett – befektetési bankokkal versenyezzen. Ezzel szemben egyes, a nagyobb befektetők számára kevésbé vonzó területekre koncentrálnak, ilyen többek között az alternatív energia, a közlekedésfejlesztés, illetve a kis- és középvállalati szektor. Koszov szerint azzal kell számolni, hogy utóbbi területről a jelentősebb pénzintézetek egyre nagyobb arányban kivonulnak, mivel a mind szigorúbbá váló bankpiaci szabályozások miatt a kkv-k túl nagy kockázatot jelenthetnek, így ez az IIB számára ez kiemelt stratégiai terület lehet. Az IIB sajátosság felépítése miatt olyan vállalati társulások is létre-



Nyikolaj Koszov nem tervezi a versenyt a nagy bankokkal

Fotó: Mirkó István

jönnek, amelyek máskülönben minden bizonnyal nem valósulhattak volna meg. Ilyen például, hogy hazai kkv-k is megjelenhettek például Kubában.

Koszov kifejtette, azzal együtt, hogy az IIB tagállamai között többnyire a korábbi szocialista tömb országai vannak, a bank mára már túllépett ezen a hagyatékon: ismert és nemzetközileg elismert márkává nőtte ki magát, fejlesztéseit több területen használják.

Jelenleg Magyarország közel 13 százalékos tulajdonrészrel rendelkezik a bankban, ezzel az IIB egyik legjelentősebb részvényese. A közép-európai tagállamok a teljes eszközállomány nagyjából felét adják, amire Koszov szerint szükség is van, mivel korábban túlzott volt az orosz tulajdonrész súlya. Megjegyezte, jelenleg nincs napirenden, más – például nyugat-európai – országok felvétele a tagok közé, azonban akadálya sem lenne annak, ha történetesen Németország vagy Olaszország szeretne belépni. Koszov hangsúlyozta, az IIB-nél alapvetés, hogy pusztán pragmatikus, politikamentes alapon működnek, egyúttal bevezettek két újabb, társulási státuszt is, amivel alternatív tagságot is szerezhetnek a csatlakozni vágyók.